

*Handwritten signature*



OFICIUL FITOSANITAR ARGEȘ  
Pitești, Cala Câmpulung nr.4  
Jud. Argeș

Tel/Fax: 0248/274078  
e-mail: ofarges@anf.ro

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 10 din 20.04.2022

PRIMĂRIA COMUNEI BOȚEȘTI  
Judetul ARGEȘ  
NR. 1691  
DIN 26-04-2022

Pentru prevenirea și combaterea organismelor dăunătoare- viespile negre și galbene a prunului (*Hoplocampa minuta* și *Hoplocampa flava*), viespei samburilor de prun (*Eurytoma sch.*) monilioza, patarea rosie a frunzelor de prun (*Polystigma*), ciuruirea micotica (*Stigmia carpophila*), ciuruirea bacteriana (*Xanthomonas campestris* pv. pruni), afide, se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare la PRUN cu:

1 FUNGICIDE:

FOLPAN 80 WDG/FLOVINE	0,2%	sau
CAPTAN 80 WDG/CAIMAN	0.15%	sau
ALCUPRAL 50 PU	0,2%	sau
CHORUS 50	0,45-0,75 KG/Ha	

+

2. INSECTICIDE:

DECIS 25 WG	0,003%	sau
KARATE ZEON/NINJA	0,015%	sau
DELTA GRI (FASTER DELTA)	0,3 L/Ha	

Faza fenologică – 10-15% flori au început să-și scuture petalele.

La 6-8 zile de la acest tratament (în funcție de regimul termic) se va efectua un al II-lea tratament special pentru viespea samburilor de prun când se va folosi numai un insecticid omologat, altul decât cel utilizat la tratamentul anterior.

Alte recomandări:

Verificați, cu mare atenție, recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de produse de protecție a plantelor!

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a familiilor de albine, și a animalelor în conformitate

cu: Legea 383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii Si Alimentatiei, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, 68/05.02.1992 al Ministerului Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administratie Locala si 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din Romania, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Autoritatea Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.297/2017 privind aprobarea Codului de bune practice pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr.352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Metodele durabile- biologice, fizice, mecanice și alte metode nechimice trebuie preferate metodelor chimice, dacă acestea asigură un control corespunzător al organismelor dăunătoare.

#### **ATENȚIE!**

- Documentele de evidență a produselor de protecție a plantelor utilizate în exploatare, precum și registrul de evidență a tratamentelor cu produse de protecție a plantelor, se păstrează pe o perioadă de cel puțin 3 ani;
- Sa se respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a produselor de protecție a plantelor în exploatarea agricolă în condițiile stabilite de lege (cap. VI pct. 6.3-6.7 din Codul de bune practici în ferma);
- Conform Reg. CE nr.1107/2009, art.67,(1) , aveți obligația să completați și să păstrați pe o perioadă de cel puțin 3 ani documentele de evidență a produselor de protecție a plantelor utilizate în „Registrul de evidență a produselor de protecție a plantelor”, după modelul:

### **REGISTRU**

de evidență a tratamentelor cu produse de protecție a plantelor

Data efectuării tratament (ziua luna, anul)	Cultura și Locul unde este situat terenul	Timpul aplicării- fenofaza	Tratamentul efectuat					Numele, prenumele pers. responsabile de efectuarea tratamentului, semnătura	Data începerii recoltării produsului agricol	Nr. și data document prin care s-a dat în consum populației
			Agentul de dăunare: boli/ dăunători/ buruieni	Denumire mire ppp folosit	Doza Omolo găță /doza folosită	Suprafața, (ha)	Cantit. utilizate (kg, l)			

(Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67, (1))

Producătorul agricol numerotează paginile registrului.

Pe spatele registrului (pe ultima pagină) se menționează câte pagini conține registrul,

purtând semnătura ( ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății.

Conform prevederilor legale prevazute in Reg.(CE) 1107/2009,HG1559/2004,OG 4/1995,OG 41/2007,HG 1230/2012,Acordul de delegare APIA nr.163/28.02.2017si ANF nr.755/F/03.03.2017,fermierii care prin activitatea lor depoziteaza,manipuleaza și utilizează produse de protecție a plantelor au obligația:

- Să întocmeasca registrul de evidență al tratamentelor fitosanitare;
- Să păstreze facturile,avizele,bonuri de casă de la achiziționarea produselor de protecție a plantelor;
- Să utilizeze doar ppp omologate și doar în scopul pentru care acestea au fost omologate.
- Să folosească ppp numai în conformitate cu instrucțiunile de utilizare.
- Să nu aplice tratamente cu ppp în zonele de protecție a resurselor de apă, în zonele de protecție sanitară și ecologică precum și în alte zone protejate în condițiile legii.
- Spațiul de depozitare a ppp sa fie ferit de caldură,umiditate excesivă,separat de alte materiale(furaje,alimente),să fie prevăzut cu rafturi pentru produse
- Produsele de protecție a plantelor să se păstreze în ambalaje originale.
- Fermierii trebuie să facă dovada că au predat ambalajele goale(după ce au fost clătite de trei ori).

**VA RUGAM SA AFISATI BULETINUL DE AVERTIZARE LA LOC VIZIBIL  
PENTRU INFORMAREA TUTUROR CELOR INTERESATI.**

COORDONATOR OF,  
Ing.Smaranda Stefan



A handwritten signature in black ink, appearing to be "S. Stefan".

Intocmit,  
Ing.Cazacu Camelia

A handwritten signature in black ink, appearing to be "C. Cazacu".